

ЭКСПОНАТ МУЗЕЯ СУНДУК С ИСТОРИЕЙ



Конкурс музеев ОУ «Сохраняем»

Номинация: Экспонат

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ МУЗЕЯ

До 2022 г. в одном из кабинетов ДОУ функционировал мини-музей, который не мог уместить все экспонаты, имеющиеся в запасах детского сада.

Пространство кабинета позволяло проводить мероприятия маленькими подгруппами (не более 4-5 человек), а так же не было возможности проводить продуктивные виды деятельности.

В рамках VII Фестиваля родительских инициатив был разработан проект по возведению отдельного здания. Благодаря усилиям родителей наших воспитанников, а так же педагогов на территории детского сада №119 г. Липецка появилась настоящая «изба».



ВКЛАД ПЕДАГОГОВ, ВОСПИТАННИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ

В рамках приобщения детей дошкольного возраста к народным истокам, на территории нашего детского сада готовится к открытию этнографический музей «Русская изба».

Просим семьи наших воспитанников принять участие в акции детского сада

«Подари музею экспонат»

Если у вас есть ненужные вещи, которыми пользовались ещё ваши прадедушки и прабабушки (предметы быта и кухонной утвари, одежда, аксессуары, музыкальные инструменты и изделия декоративно-прикладного творчества), музей детского сада с большой благодарностью примет их в дар и постарается вдохнуть в забытые вещи вторую жизнь.



Здание музея «Русская изба» вместило все экспонаты, а так же осталось место для «новых» вещей. Поэтому в ДОУ прошла акция «Подари музею экспонат».

Родители и педагоги приняли активное участие в акции. Наш музей получил в дар такие вещи, как сундук, подковы, прялка, глиняная и деревянная посуда, часы с кукушкой, ковёр на стену, ручная вышивка и прочее.



ВКЛАД ПЕДАГОГОВ, ВОСПИТАННИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ

Наши воспитанники так же активно пополнили фонд музея. Для экспозиций музея они изготовили тряпичные куклы, глиняные свистульки, из солёного теста приготовили пироги, сушки и кренделя. Приносили свои поделки, изготовленные на мастер-классах в Липецком историко-культурном музее.



Изготовление русских матрёшек в технике папье-маше



Приготовление русских сладостей из солёного теста



Изготовление тряпичной игрушки «Зайчик на пальчик»



Изготовление глиняной романовской игрушки

СУНДУК С ИСТОРИЕЙ

Одним из долгожданных экспонатов в нашем музее «Русская изба» стал сундук! В дар его преподнесла воспитатель ДОУ №119 – Севостьянова Вера Алексеевна. Сундук принадлежал её бабушке Мельниковой Марфе Петровне.





Мельникова Марфа Петровна (в девичестве Лукьянова) родилась в крестьянской семье в 1897 году в селе Куймань, Лебедянского района, Липецкой области.

В возрасте 8 лет девочку взяли помощницей в богатую семью.

Хозяйка обучила маленькую Марфу грамоте, письму и счёту, что по тем временам было большой редкостью.

В 1915 году в возрасте 18 лет Марфа вышла замуж, и в новую семью она пришла с сундуком приданного, как и полагалось по русским традициям.

В большом деревянном сундуке хранилось всё необходимое для жизни молодой семьи: постельное бельё, одежда, полотенца, скатерти, украшения и игрушки для будущих детей.

Сундук «пережил» гражданскую войну, великую отечественную войну, перестройку.

Со временем он «переселился» на чердак деревенского дома.

А с лета 2023 года сундук стал экспонатом музея «Русская изба» ДОУ №119 г. Липецка.



СУНДУК С ИСТОРИЕЙ

Сундук занял почётное место в «избе».

На Руси считалось, что за печкой жил домовый. В нашей избе домовый Афанасий живёт в сундуке. Он оберегает другие экспонаты, вышивку, кружева и другие «богатства».

Нашим воспитанникам очень понравился новый экспонат. Они с удовольствием «исследуют» сундук, рассматривают узор, кованые элементы, деревянный декор.



В перспективном плане работы музея «Русская изба » появилось занятие «Сундук с историей», посвященное истории возникновения сундука и его роли в русской семье.

Занятие завершается продуктивной деятельностью – росписью сундука.



ЭКСКУРСИЯ ПО МУЗЕЮ "РУССКАЯ ИЗБА"

Конкурс музеев ОУ «Сохраняем»

Номинация: Экскурсия

